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1. DONEM 1. YAZILI ORNEK SORULARI

Okulunuzun Adi

Sinav sulresi 40 dakikadir. Her sorunun degeri 10 puandir.

M.7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve ¢ikarma iglemle-
rini yapar, ilgili problemleri ¢ozer.

M.7.1.1.4. Tam sayilarin kendileri ile tekrarli garpimini
uslu nicelik olarak ifade eder.

1. Asagidaki igslemlerin sonucunu bulunuz.
a) (+13) +(-3)
c) (+35) — (+20)

b) (+8) + (-17)
d) (+52) - (-33)
e) (+8) + (-12) - (-4)

a) +10 (2p) b) -9 (2p) c) +15(2p) d) +85 (2p) e) O (2p)

M.7.1.1.2. Toplama igleminin &zelliklerini akici islem
yapmak igin birer strateji olarak kullanir.

2. Asagida verilen ifadelerde toplama igsleminin hangi
ozelliginin kullanildigini karsilarina yaziniz.

a) (-19) + (+22) = (+22) + (-19)
b) (+12) + (<12) = 0

a) Degisme ozelligi (5 puan)

b) Ters eleman 6zelligi (5 puan)

M.7.1.1.3. Tam sayilarla garpma ve bdlme islemlerini
yapar.

3. Carpimlari (-60) olan ii¢ tam sayidan birisi (+4) oldu-
guna gore diger iki tam sayinin alabilecegi degerleri
yaziniz.

(=1) ve (+15) (2,5 puan)
(=15) ve (+1) (2,5 puan)
(=3) ve (+5) (2,5 puan)
(-5) ve (+3) (2,5 puan)

4. A= (=2)%+(=1)"*
B= (+5)~(-2)"

Buna gore A+B kagtir?

A= (-8) + (1) = (-9) (4 puan)
B= (+25) — (+16) = (+9) (4 puan)
(-9)+(+9)=0 (2 puan)

M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmay gerektiren
problemleri ¢ozer.

5. Birbalik denizin 60 metre altindayken dakikada 8 metre
yukselerek yukari dogru yiizmeye baslamistir.

Buna gore 7. dakika sonunda bulundugu noktanin
deniz seviyesine gore tam sayi degeri kagtir?

8. (+7) = +56
(-60) + (+56) = (-4) (8 puan)
Deniz seviyesinin 4 metre altindadir. (2 puan)

M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmay gerektiren
problemleri ¢ozer.

6. 20 soruluk bir sinavda her dogru yanit (+5), her yanlis yanit
(-1) ve her bos birakilan soru 0 puandir.

Bu sinavda Mustafa'nin 15 dogrusu 4 yanhsi oldu-
guna gore sinavdan alacagi toplam puani bulunuz.

15 .(+5) = (+75) (4 puan)
4-(-1) =(-4) (4 puan)
(+75) + (=4) = (+71) (2 puan)

Arka sayfaya geginiz.



M.7.1.2.1. Rasyonel sayilari tanir ve sayl dogrusunda

gOsterir.

M.7.1.2.3. Devirli olan ve olmayan ondalik gosterimleri

rasyonel sayi olarak ifade eder.

Asagida verilen sayi1 dogrusunda -2 ve -1 arasi ile -1 ve
0 arasi dorder es parcaya ayrilmistir.
-2 -1 0

Buna gore A ve B noktalarina karsilik gelen rasyonel
sayilari yaziniz.

B=-

INIINY

=2 (5 puan)

4 ( 5 puan)

9. 2,36 ondalik gosterimini rasyonel sayi olarak ya-

ziniz ve pay ile paydanin alabilecegi en kiigiik tam
sayi1 degerlerini bulunuz.

236°23 213 g oy %

%9 % (2 puan)

M.7.1.2.2. Rasyonel sayilar ondalik gosterimle ifade

| M.7.1.2.4. Rasyonel sayilar siralar ve karsilagtirir. |

eder.

Asagidaki rasyonel sayilarin ondalik gosterimlerini

yaziniz.
15 3

a) "33 b) g

a) -1,25 (5 puan) b) 0,375 (5 puan)

10. -% < % < %rasyonel sayi siralamasinin dogru ola-
bilmesi i¢in x yerine gelebilecek tam sayi degerlerini
bulunuz.

" _21 _1! 0 !1" (10 puan)

Sinaviniz bitmigtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



